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1. Bir yarismanin sonucunda sizinle birlikte iki
kisi daha finale kaldi. Bu iki kigiden biri arkadaginiz,
digerini tanimiyorsunuz. Sunucu ii¢ kisiden ikisinin
birinciligi paylastigini ve 6diilii paylagacaklarini an-
cak programin siiresi bittigi icin kazananlarin isimle-
rinin bir hafta sonra agiklanacagim soyliiyor. Prog-
ram bittikten sonra sabirsizlanip, sunucuya 6diili
kazananlardan biri olup olmadiginizi soruyorsunuz.
Sunucu buna cevap veremeyecegini soyliiyor. Siz de
en azindan arkadagimizin 6diil kazanip kazanmadigini
sOylemesini istiyorsunuz. Sunucu goyle cevap veriyor:
“Su anda 6diil kazanma olasihigimz 2/3. Eger arka-
dagimizin 6diil kazanip kazanmadigini size soylersem
sansimiz 1/2’ye diisecek. Sansimiz1 diiglirmek isteme-
digimden, size bunu séylemeyecegim.” Sunucuya ne
cevap verirsiniz?

2. Bir olasilik modelinde P olasilik fonksiyonunu,
A, B ve C iig olay1 gostersin. Bir X olaymin tiimle-
yeni i¢in X€¢ yazalim. Bu durumda

P(AUBUC) = P(A)+ P(A°NB) + P(A°NB°NC)

oldugunu ispatlaym.
3. Dort yiizlii bir zar iki defa atilsin. Olas1 16
farkli sonucun gelme olasiliklarinin esit oldugunu

kabul edelim. Ik zarmm sonucu z ikincininki y olsun.
A ve B olaylar su sekilde tanimlansin:

A ={max{z,y} € {1,2,3,4}},
B ={min{z,y} = 2}.
P(A|B) =7
4. 1ki defa yaz1 tura atilsimn. A olay: birincinin tura
gelmesi, B olay: ikincinin tura gelmesi ve C olay1

da birincinin sonucuyla ikincinin sonucunun farkh
olmasi olsun. Asagidakileri hesaplayin:
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5. Bir zar iki kere atilsin. A olay1 birincinin 1, 2
veya 3 gelmesi, B olay1 birincinin 3, 4 veya 5 gelmesi
ve C olay1 da birinciyle ikincinin sonuglari toplaminin
9 olmasi olsun. Agagidakileri hesaplayin:

A)P(B)P(C)

ANBNCQC)

AN B) (Bunu P(A)P(B) ile karsilagtirm)
ANC) (Bunu P(A)P(C) ile karsilagtirin)
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BN C) (Bunu P(B)P(C) ile karsilagtirm)

6. Dort yiizlii bir zar atildiginda 1 veya 2 gelirse
tekrar zar atalim, gelmezse duralim. Gelen sayilarin
toplaminin en az 4 olmasi olasilig1 nedir?

7. Dort rakibinizin oldugu bir turnuvada rakipleri-
nizden ikisini 0.3 olasilikla, birini 0.4, digeriniyse 0.5
olasilikla yeniyorsunuz. Ilk macmizi kazandiysaniz
0.3 olasilikla yendiginiz bir rakibinizle oynamig olma
olasiliginiz nedir?

8. Baglangigta (0, 0) noktasindaki bir kisi her adi-
mini esit olasilikla yukari, agagi, sola veya saga atiyor.
Altmer adimiyla (2,2) noktasma gelmesi olasiligl ne-
dir?

9. Kirmuz (1 ile numaralandirilmig) kégeden bagla-
yan bir hareketin 6 adim sonra geri déonmesi olasiligi

nedir?
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10. Mamografi testi gogiis kanseri olan kadinlar
tizerinde %80 pozitif sonug veriyor. Kirk yaginda
rutin mamografi testi yaptiran kadinlarin %1 inde
gbgiis kanseri goriildiigii biliniyor. Kirk yaginda bir
kadin kanser olmadig1 halde mamografi testinin po-
zitif sonug verme ihtimali %9,7 ise mamografi testi
pozitif citkmis kirk yasinda bir kadinin gergekten go-
giis kanseri olma ihtimali % kagtir?
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